

我院骨科小儿骨科亚专科正式成立

(本报讯)为进一步细化专科、优化学科,满足广大患者对优质专科诊疗服务的需求,徐医附院骨科小儿骨科亚专科经过周密筹备,于2022年2月11日上午正式“开科”。院党委书记王人颢、院长金培生出席开科仪式。骨科主任袁峰及骨科各亚专科主任和护士长、产科主任韩秋峪等医护人员、相关职能部门负责同志及媒体记者参加。

袁峰主任代表骨科汇报了2021年骨科学科建设发展情况。在院党委的坚强领导下,骨科全年共开展6441例手术,其中四级手术占81.81%,住院天数从9.5天降至7.4天,各项核心指标均得到了全方位的提升。骨科取消了加床,但手术量和四级手术率是不断增加的,正是在这样的背景下,小儿骨科这个专业的团队才得以顺利启用,成为

小儿骨科方面各种病患的坚强保障。未来,骨科将奋勇拼搏,集全骨科之力汇聚起为患者铸就生命保护墙的磅礴力量。

金培生院长表示,小儿骨科的成立是骨科亚专科建设发展的新成绩,骨科2021年建设发展的一系列数据和对比凸显了学科的高质量转型发展,骨科的高质量发展是徐医附院高质量发展的一个缩影,展示的是徐医附院三年多以来高质量转型发展的整体格局。金院长对小儿骨科亚专科寄予厚望,希望在未来的学科建设和发展过程中,骨科的各个亚专科专业团队能够充分发挥作用,进一步提升淮海经济区骨科区域医学中心建设水平。

王人颢书记代表院党委对小儿骨科的开科表示热烈祝贺。他指出,医院走亚专科道路是非常正确

的方向,将进一步强化“院有重点,科有特色,人有专长”的发展优势。小儿骨科的开科是时代的要求,承载着全院干部职工的期待,代表着医院亚专科建设迈出了坚实的步伐,也是医院走高质量发展之路的一个具体实践。王书记希望相关职能部门为新科室开展工作提供多方面的支持,希望小儿骨科团队充分发挥自身优势,把小儿骨科的疾病特点研究好,解决困扰小儿骨科方面的各种问题,在特色医疗、医疗质量安全上能够落实得更好,为淮海经济区小儿骨科的病患提供高质量的服务。

产科主任韩秋峪、护理部主任刘玉平分别代表临床科室和职能部门做了表态发言,表示将在院党委的正确领导下,扎实开展好各项工作,大力支持小儿骨科亚专科高质量发展,为

医院高质量发展贡献更多智慧和力量。

骨科小儿骨科亚专科负责人邓斌

介绍,小儿骨科的诊治范围非常多,包含小儿骨折脱位创伤、先天性肢体和髓关节脱位等发育畸形、脊柱畸形、儿童和青少年良恶性骨肿瘤、脑瘫和儿麻后遗症等各方面,以及先天的发育畸形。骨科在小儿四肢骨折的微创治疗的手术治疗,以及儿童先天性髓关节膝关节发育不全等方面,积累了丰富的经验,现在创建了小儿骨科,可以更专业、更系统地治疗小儿骨折、小儿骨骼先天畸形等疾病,

切实造福徐州乃至淮海经济区广大小儿骨科病患。

全新舞台绽放全新梦想,无限未来孕育无限希望。徐医附院骨科小儿骨科亚专科全体医护人员一致表示,在今后的工作中,将同心协力,严格遵守各项规章制度,优化服务流程,强化专业特色,提高专业水平,狠抓医疗质量安全,为解除患儿的病痛努力,力争为淮海经济区广大患儿提供更加优质的诊疗服务。(杜雨桐)



我院同期入选外周血管及肿瘤微创两个“国”字头介入进修与培训基地

(本报讯)日前,国家卫生健康委能力建设和继续教育中心公布了外周血管介入进修与培训基地、肿瘤微创介入进修与培训基地名单。本次遴选,共收到全国各地176份基地申请材料,经过条件审核、线上答辩、专家委员会综合评估三项环节,我院介入科顺利通过遴选,同期入选外周血管及肿瘤微创两个介入进修与培训基地,此次入选,标志着我院介入技术与医疗配套设施建设得到权威机构和专家的认可,达到国内先进水平。

介入进修与培训基地遴选,旨在加强和规范肿瘤微创和外周血管介入专业培训,提升临床医师能力和水平,全面推进介入发展和临床医师人才队伍建设,有效提高介入培训质量和效果,更好推动项目实施。

徐医附院介入放射科成立于1994年,是国内最早成立的介入放射科之一,是徐州医科大学博士、

硕士生培养点;是国家产学研介入创新联盟静脉介入创新中心、国家外周血管介入诊疗培训基地、国家高级卒中中心、国家药物临床试验基地;是江苏省省级专科(病)诊疗中心、江苏省省级临床重点专科、江苏省住院医师规范化培训基地、江苏省“科教兴卫工程”、“科教强卫工程”创新团队,江苏省青蓝工程优秀学科梯队;是徐州医科大学布加综合征研究及肿瘤微创治疗亚专科依托科室。布加综合征治疗例数超过3500例,患者来自全国各地医院的转诊,治疗例数为世界最多,曾获得国家科技进步二等奖,接收美国多家医院的医生来院进行专项进修。

徐医附院将在国家卫生健康委能力建设和继续教育中心指导下,做好介入专科能力建设工作,进一步提高介入诊疗能力及服务水平,将各项工作落到实处,为人民生命健康护航,为助力健康中国贡献力量!(陈芸辉)

儿童康复中心生酮饮食治疗婴儿痉挛症取得突破性进展

(本报讯)2月15日,我院儿童康复中心发起、袁宝强教授作为共同通讯作者参与的,全国多中心生酮饮食治疗婴儿痉挛症的病例研究成果,在权威性癫痫杂志《Acta Epileptologica》上正式发表。

此项课题研究是由北京大学人民医院秦炯教授领衔,中国抗癫痫协会(CAAE)指导的全国多中心癫痫治疗项目,参与单位共17家。我院儿童康复中心全程参与了课题研究的设计和讨论,提供的病例数据居参与单位

的第三位。该篇文章是目前发表的关于婴儿痉挛症生酮饮食治疗的最大宗病例研究报道,代表了当前国内水平,临床治疗水平、疗效和国际水平类似,同时减少了副作用。全国481例婴儿痉挛症生酮饮食治疗的研究发表在核心期刊上,彰显了我院在癫痫尤其是难治性癫痫治疗方面具有较高的水平。

生酮饮食目前已经是一种成熟的、经过科学验证的治疗难治性癫痫的方法,并得到了广泛应用,给癫痫

和其他神经系统疾病的治疗带来了希望。

我院儿童康复中心作为儿科的亚专科,一直致力于儿童康复、儿童癫痫、儿童孤独症等专病的治疗,坚持“学习型”科室的建设方向,紧跟世界学术发展,积极引进最新的专病治疗技术,采用药物治疗、生酮饮食治疗、外科手术、行为治疗等多种康复手段,让更多的儿童通过我们的专业服务得到合理治疗。

(儿童康复中心)

广东患者春节慕名求医,祖茂衡教授为其排忧解难



(本报讯)2月1日,春节,早上,一位广东珠海的患者来到介入放射科专家门诊,慕名向坐诊的祖茂衡教授寻求帮助,巧遇院党委书记王人

颢等领导一行春节拜年走访慰问。患者首先向王人颢书记等院领导表达了自己对徐医附院的信任和对祖茂衡教授的仰慕,并介绍自己曾先后在珠海、广州、中山和北京等多地求医,怀疑患有布-加综合征但不能确诊,最后经外院专家介绍,专程到徐医附院找祖茂衡教授寻求确诊治疗。

祖茂衡教授深耕介入放射学40余载,坚守“一辈子做好一件事”的信条,带领团队攻克了布-加综合征这一静脉系统难题,荣膺国家科技进步

二等奖,被誉为中国布-加综合征第一人,先后被授予“中国静脉介入大师”“中华介入杰出贡献人物奖”等荣誉称号。

祖茂衡教授接诊后,耐心倾听主诉,认真查体,仔细查看病史资料,并针对性地为患者进行了进一步的明确检查。最终,综合患者的病症和我院超声检查结果,排除了布-加综合征的诊断,解除了患者和家属沉重的心理负担和疑虑,让他们带着轻松的心情回当地进一步治疗。(裴争争)

中年男子误将锋利异物吸进气道,医护巧用支气管镜取出



(本报讯)年初三凌晨,我院急诊接诊一位由睢宁紧急转诊的特殊病人。当晚,该病人在服药时,不慎将胶囊药连同外包装锡箔纸和塑料板吸进气道。

呼吸与危重症医学科值班医生郝璐接到急诊会诊电话后,迅速赶往急诊现场。通过胸部CT发现,气管远端呈现规则的异常高密度影,在三维重建后,发现气管远端、隆突嵴上缘见到这个长方形的异物,长约2.6厘米,宽约1.3厘米,边缘光滑,四个角

非常尖锐,紧紧卡在气管中间。

因为胶囊药的包装塑料板是用剪刀裁剪的,边缘非常锋利,稍有不慎,可能划伤气道,造成出血,气管水肿,更为严重的可能会影响到病人窒息。而且,患者已经出现严重呛咳,情况非常危急。

在急诊室的帮助下,郝璐联合胸外科值班医生会诊后,两科一致认为异物较大、边缘锐利,有进一步划伤气道黏膜出血、甚至出现大咯血的风险。因为卡得比较深,贸然行动,不仅可能取不出来,也有可能导致大咯血。

但是如果开胸,手术创伤大,花费高。此时的重症监护室,床位也是非常紧张,几个棘手的问题纠缠在一起……

病人不停呛咳,状态越来越不好,“怎么办?支气管镜取出虽然有风险,但是还是有希望,对病人创伤也小。”想到这些,郝璐在积极完善术前检查的同时,及时向医疗团队组长张志亮主任汇报,经过团队张志亮、李斯南两位主任的激烈讨论,提出了诊治意见:为了迅速解除患者痛苦,防止窒息可能,首选在支气管镜下使用异物钳钳取异物,同时联系相关科室,做好内镜治疗失败从而外科手术的准备。

方案确定后,医疗组长张志亮及时向科主任陈碧做了汇报,“方案很周密,可行性强,我支持你们,其他需要协调的工作,我来做。”陈碧在电话里给张志亮打气。

在与家属进行沟通后,家属非常理解和配合,非常感谢医务人员细致周到的安排。

为避免患者随时出现窒息的危

险,时间就是生命,科室紧急协调支气管镜室工作人员。一时间,张森副主任医师、吴婷护士火速相应,马上奔向医院……就这样,由张志亮牵头的紧急救治小组成立了。

在张森、吴婷和麻醉医生的配合下,张志亮小心翼翼地将支气管镜输送到病人气道,一点一点地向前探索,生怕卡住的胶囊掉落,或者划伤气道。

当看到卡住的胶囊时,张志亮和救治组的人屏住气,轻轻地异物钳住,慢慢调整内镜姿态,尽可能地避免划伤气道黏膜,在往回拉的时候,不断调整,最终成功地将异物取出。

取出来后,他们长吁一口气,脸上的凝重一消而散,相互微笑以示鼓励。

“整个过程虽然不到十分钟,但是我们觉得过了一个小时似的。头都冒汗了”张志亮说。

因为很顺利,术后患者无明显痰中带血,咳嗽明显减轻,肺内吸气相干鸣音消失。治疗痛苦小,花费少,患者转危为安。病人家属不停感谢医护人员:“真是太谢谢你们,春节放假,还是大半夜,你们二话不说,就来给我们救命,谢谢你们。”

患者醒后也给医护人员点赞:“徐医附院技术那是没说的,太感谢专家了!”

近年来,我院开启高质量发展转型发展,不断提升危急重症的救治能力,切实在病人救治的关键时候能够顶得上,取得好的救治效果。呼吸与危重症医学科在学科建设和发展上也取得了巨大进步,不仅建成呼吸重症监护室,而且开展了多项高水平的内镜检查和治疗新技术,正在建成具有国际视野的现代化呼吸与危重症医学中心的新征程上,快马扬鞭。

(呼吸与危重症医学科)